

1 OTB Kašjuni HRM-a Split, Ratni put, extract

<https://uvhrm.hr/odrzana-29-obljetnica-pogibije-josipa-vranica-u-splitu/>

Na Kašjunima je danas obilježena 29. obljetnica pogibije **Josipa Vranića**, dragovoljca i prvog pripadnika Hrvatske ratne mornarice, koji je stradao u Domovinskom ratu.

U organizaciji Udruge veterana HRM-a, a uz svečanu pratnju Zbora HRM-a, te prigodno obraćanje don **Branimira Projića**, vojnog kapelana HRM-a, uz spomenik palom branitelju postavljenom na mjestu stradavanja, vijence su prigodno položili članovi obitelji i udruga proizišlih iz Domovinskog rata, te predstavnici Grada Splita i Županije.

Okupljene je ispred HRM-a i Udruge veterana HRM-a pozdravio **Nikola Bašić**, brigadir u mirovini, ističući kako nema toga čime Josipu možemo zahvaliti, u mjeri u kojoj je on pridonio našoj slobodi.

– Josip je naš heroj jer se nesebično i dragovoljno odazvao pozivu kada smo tražili obučene topnike, i dao život za našu slobodu. Ostaje nam tek svake godine doći ovdje, te zahvaliti i njemu, i drugima koji su dali živote i izraziti štovanje i pijetet – kazao je Bašić, ističući kako je doprinos HRM-a u ratu nadišao obranu mora, jer su njihove pješачke snage, uz kopnenu vojsku sudjelovale u ostalim operacijama, posebno u operaciji “Maslinica” i oslobađanju Dubrovnika, te su do kraja rata, rame uz rame s gardijskim brigadama, držale bojišnicu na Velebitu.

Damir Gabrić, pročelnik županijskog upravnog odjela za hrvatske branitelje, civilnu zaštitu i ljudska prava, kazao je kako uspomena na Josipa, prvog branitelja poginulog na području Splita, budi i druge tužne uspomene.

– Naša je obveza trajno se prisjećati Josipa, jer time čuvamo uspomenu na sve naše poginule suborce, koji su ugradili svoje živote za domovinu nam Hrvatsku. Iako me današnja prigoda ispunjava ponosom, tužan sam prisjećajući se drugih teških trenutaka iz Domovinskog rata – kazao je. Ni **Roko Vranić**, otac stradalog topnika, nije skrivao ponos i bol, navodeći kako se obitelj od gubitka nikada nije oporavila.

– Josip je toga dana imao 20 godina, pet mjeseci i deset dana, bio je student ekonomije, dobro je govorio engleski i volio je putovati. Nedugo prije toga se odazvao na poziv TV Marjan, preko koje je HRM tražio obučene topnike, jer je godinu prije stekao tu kvalifikaciju. To ga je dovelo od ovog mjesta, koje je tog dana postalo metom rafala topova s neprijateljskih ratnih brodova, i tu je skončao – ispričao nam je Josipov otac.

<https://dalmatinskiportal.hr/vijesti/foto-video-josip-vranic-na-kasjunima-je-poginuo-prije-31-godinu--bio-je-prvi-poginuli-pripadnik-hrm-a/146138>

U uvali Kašjuni obilježena je 31. obljetnica pogibije Josipa Vranića, prvog pripadnika HRM-a palog u Domovinskom ratu. U organizaciji Udruge veterana HRM-a, a uz svečanu pratnju Zbora HRM-a te prigodno obraćanje vojnog kapelana, uz spomenik palom branitelju postavljenom na mjestu stradavanja, vijence su položili članovi obitelji i udruga proizišlih iz Domovinskog rata, te predstavnici Grada Splita i Županije.

Dvadesetjednogodišnji Vranić, student i mladi topnik tek osnovanog 66. lakog topničko-raketnog divizijuna HRM-a, poginuo je 24. rujna 1991. godine braneći rodni grad od brodova Jugoslavenske ratne mornarice koja je tada provodila pomorsku blokadu grada Splita i hrvatskih luka na Jadranu.

<https://portal.braniteljski-forum.com/blog/novosti/25-godisnjica-1-otb-kasjuni>

U ponedjeljak, 3. listopada, obilježit će se 25. obljetnica formiranja 1. obalno topničke bitnice 'Kašjuni' - Split HRM. U 14 sati na Lovrincu će se položiti vijenci i upaliti svijeće u spomen na branitelje poginule u Domovinskom ratu, u 15 će se isto učiniti na grobu Josipa Vranića, prvog palog pripadnika HRM-a, potom će se u 15.30 održati svečano postrojavanje postrojbe 1. OTB 'Kašjuni' - Split HRM, a u 17 sati je misa u crkvi sv. Frane, nakon čega će u 18 sati biti otvorena izložba ratnih fotografija u Staroj gradskoj vijećnici na Pjaci.

2016-10-02-09-16-1953-

Na južnoj padini Marjana, predio Kašjuni, 3. listopada 1991. formirana je 1. obalno topnička bitnica 'Kašjuni' - Split na inicijativu Hrvatske ratne mornarice koja je osnovana 18. rujna 1991. Svrha osnutka bitnice je obrana Splita od mogućeg djelovanja Jugoslavenske ratne mornarice i avijacije. Bitnica se sastojala od topničkog odjeljenja, odjeljenja protuzračne obrane te logistike i saniteta. Postrojba je od naoružanja posjedovala 3 topa 88 mm i 1 top 85 mm, dva protuzračna topa Bofors od 40 mm i protuavionski mitraljez 12,7 mm montiran na kamionu. Sustavno se pratilo napuštanje neprijateljskih jedinica iz vojarni u Splitu i okolici, a 21. listopada 1991. zbog obimnijih aktivnosti agresora na južnom bojištu jedno odjeljenje s 88 mm topom se premješta u mjesto Doli na Pelješcu gdje s ostalim postrojbama tog područja vatreno djeluju svakodnevno od 1. studenog 1991. po brodovima neprijateljske mornarice, piše dalmatinski portal.

2016-10-02-09-16-8966-

Dva tjedna kasnije, 15. studenog uslijedio je jak neprijateljski napad na južnom bojištu a istovremeno i jak napad na grad Split. Tom prilikom posada topa 85 mm s Kašjuna otvara vatru po brodovima neprijateljske mornarice i razaraču Split zajedno s bitnicama s otoka Šolte i Brača te pogađaju razarač i protjeruju ga iz splitskog akvatorija te prekidaju višemjesečnu blokadu između kopna i srednje-dalmatinskih otoka. Dana 22. studenog 1991. dolazi do povlačenja topovske bitnice iz Dola na poluotok Pelješac u mjesto Ponikve i Papratno te od 12. prosinca 1991. godine daje podrška našim jedinicama u smjeru mjesta Slano.

2016-10-02-09-17-5891-

Postrojba se 20. siječnja premješta na područje Unešića te pomaže 141. brigadi HV-a gađajući neprijateljske ciljeve između Drniša i Knina. Zbog jakog prodora neprijatelja iz pravca Stoca

10. travnja 1992. postrojba seli u mjesto Vid pokraj Metkovića i djeluje u sastavu 156. brigade HV-a. S tog položaja učestalo je vatreno djelovala po položajima agresora. Najznačajniji doprinos je bio 7. lipnja 1992. godine kada je akcijom direktno zapovijedao general zbora Janko Bobetko, te su se neprijateljske jedinice morale povući istočno od mjesta Domanovići prema Stocu. Po zapovjedi admirala Svete Letice 31. srpnja 1992. 1. OTB 'Kašjuni' - Split HRM je službeno demobilizirana, a od njenog osnutka do rasformiranja bilo je uključeno više od 130 pripadnika koji su časnim zalaganjem dali svoj puni doprinos obrani domovine.

2016-10-02-09-17-4535-

Bitnica je 23. svibnja 2011. odlukom predsjednika Ive Josipovića odlikovana Redom hrvatskog trolista.

<https://portal.braniteljski-forum.com/blog/vijesti/obljetnica-na-danasnji-dan-osnovana-je-1-obalna-topnicka-bitnica-kasjuni>

Na današnji dan prije 30 godina, 3. listopada 1991., osnovana je 1. obalna topnička bitnica 'Kašjuni' Split.

Nakon zauzimanja vojarni JNA na Šolti, Žirju i Rogoznici u rujnu 1991. Hrvatska ratna mornarica dolazi u posjed brojnog naoružanja. Kako se ukazala potreba za prekidom pomorske blokade južnog dijela Jadranskog mora admiral Sveto Letica donosi odluku o formiranju topničkih bitnica.

Prva topnička bitnica 'Kašjuni' na današnji dan okuplja dragovoljce na splitskoj plaži Kašjuni koji pristupaju bitnici, a od oružja imaju dva topa Flak 88 mm, dva ruska topa 85 mm, dva protuavionska topa Bofors 40 mm, protuavionski mitraljez 12,5 mm smješten na jednom kamionu i par lovačkih pušaka.

Ova postrojba je tijekom Domovinskog rata uspješno sudjelovala u obrani Pelješca u listopadu i studenom 1991. godine, obrani Splita 15. studenog 1991. godine, da bi nakon protjerivanja neprijateljske mornarice u siječnju 1992. godine bila upućena na mosečku bojišnicu. U proljeće 1992. hitno se prebacuje u selo Vid pokraj Metkovića gdje uz ostale postrojbe Hrvatske vojske zaustavljaju prodor neprijatelja u dolinu Neretve.

Kroz postrojbu je prošlo oko 150 dragovoljaca (topnici, protuzračna obrana, vozači, sanitet, logistika i izviđači), a 31. srpnja 1992. postrojba se zbog nedostatka municije rasformira i većina dragovoljaca prelazi u druge jedinice.

Danas, 30 godina poslije, tih dana prisjetio se dragovoljac Domovinskog rata i pripadnik navedene postrojbe Emil Jurenić koji ja naveo:

"Na današnji dan prije 30 godina u splitskoj uvali "KAŠJUNI" osnovana je "1. OBALNO TOPNIČKA BITNICA KAŠJUNI", a svi pripadnici 1 OTB su dragovoljno pristupili postrojbi.

Živima pripadnicima neka je na na čast, a poginuloj, umrloj i nestaloj braći na spomen.